АОНО ВПО «Институт менеджмента, маркетинга и финансов»

Задание на контрольную работу по дисциплине 

«МАТЕМАТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ПРОДАЖ»
Номер варианта соответствует последней цифре номера зачетной книжки
Лабораторный практикум с описанием примеров выполнения заданий на ЭВМ можно найти на сайте moiseev.su/tasks

Задание № 1
Имеются данные о количествах продаж товара (фактор Y, млн. шт.) за 10 месяцев после начала продаж (номер месяца – фактор Х). Даны выборки xi и yi.  По этим выборкам найти уравнение линейной регрессии 
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. Найти коэффициент парной корреляции. Проверить на уровне значимости 
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 регрессионную модель на адекватность. Сделать прогноз на одиннадцатый и двенадцатый месяц.
	Значения фактора хi (одинаковое для всех вариантов)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


	Вари-ант
	Значения фактора yi (по вариантам)

	1. 
	12,1
	12,1
	10,7
	12,1
	9,6
	11,2
	12,8
	12,5
	10,0
	16,6

	2. 
	6,7
	6,3
	4,4
	9,5
	5,2
	4,3
	7,7
	7,1
	7,1
	7,9

	3. 
	11,3
	7,4
	10,7
	9,0
	7,4
	6,2
	3,9
	5,8
	13,4
	9,1

	4. 
	15,1
	11,0
	12,3
	10,3
	9,6
	6,2
	8,0
	10,6
	8,3
	6,4

	5. 
	0,2
	0,8
	1,9
	3,5
	2,4
	5,4
	8,7
	11,2
	10,8
	12,7

	6. 
	1,9
	5,4
	10,0
	9,1
	12,5
	16,6
	13,9
	17,0
	21,0
	20,2

	7. 
	0,1
	3,7
	4,6
	3,0
	0,2
	5,3
	5,0
	6,2
	9,2
	14,5

	8. 
	10,3
	11,0
	10,6
	12,0
	11,3
	13,7
	12,7
	14,7
	16,5
	14,2

	9. 
	6,1
	5,1
	4,2
	3,8
	2,8
	1,5
	2,7
	1,8
	0,9
	0,5

	10. 
	13,6
	13,9
	13,1
	10,5
	13,9
	14,7
	12,2
	17,7
	17,5
	19,0


Задание № 2


Исследуется зависимость количество проданного товара (фактор Y) от вложений средств на рекламу (фактор Х). Имеются данные показателей по 10 регионам.  Построить уравнение регрессии y=f(x) для выборки xi, yi, (i=1,2,...,10). В качестве f(x) рассмотреть четыре типа функций - линейная, степенная, показательная и гиперболу:
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Необходимо найти их коэффициенты а и b, и, сравнив показатели качества, выбрать функцию, которая наилучшим образом описывает зависимость. Сделать прогноз продаж для x=3.
	Вари-ант


	Значения xi (для всех вариантов)

	
	0,25
	0,50
	0,75
	1,00
	1,25
	1,50
	1,75
	2,00
	2,25
	2,50

	
	Значения уi (по вариантам)

	1. 
	5,3
	5,8
	6,4
	6,9
	8,0
	7,6
	8,3
	9,0
	9,3
	10,1

	2. 
	8,4
	8,4
	10,2
	9,8
	11,2
	11,8
	12,3
	13,7
	13,2
	15,0

	3. 
	0,3
	1,2
	2,8
	5,2
	8,1
	11,0
	16,8
	16,9
	24,7
	29,4

	4. 
	0,1
	0,4
	1,4
	2,6
	5,6
	10,3
	14,8
	22,6
	34,4
	45,2

	5. 
	2,1
	3,0
	3,4
	5,0
	6,2
	7,2
	7,3
	9,7
	9,7
	11,0

	6. 
	12,0
	16,2
	15,9
	17,6
	17,7
	18,4
	19,7
	18,6
	19,3
	19,7

	7. 
	7,1
	9,4
	12,7
	15,1
	17,0
	18,7
	22,2
	23,0
	25,8
	27,7

	8. 
	6,8
	12,1
	15,1
	22,2
	31,8
	41,3
	61,0
	70,7
	80,6
	100,5

	9. 
	0,1
	0,1
	0,3
	1,0
	2,5
	5,1
	9,4
	16,0
	26,4
	40,8

	10. 
	1,6
	2,1
	3,1
	4,7
	5,9
	10,0
	16,4
	22,3
	43,9
	45,2


Задание № 3
Некоторая организация занимается торговлей компьютерами. Она определила, что на количество продаж основное влияние оказывают следующие факторы: цена товара 
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 и затраты на рекламу 
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.  Результаты наблюдений приведены в таблице. Составить уравнение линейной регрессии и по нему сделать прогноз при 
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=4, 
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	Х1
	3
	3
	6
	6
	7
	8
	9
	9
	11
	12

	Х2
	9
	8
	9
	7
	4
	5
	3
	5
	1
	0

	Вар.
	Значения Y (по вариантам)

	1. 
	38,1
	38,6
	40,9
	38,6
	41,3
	43,1
	44,3
	43,0
	45,8
	46,2

	2. 
	30,8
	31,1
	30,4
	31,7
	30,5
	33,5
	31,0
	34,5
	36,0
	32,9

	3. 
	10,7
	11,0
	13,2
	12,4
	13,2
	13,3
	14,4
	15,3
	14,8
	14,8

	4. 
	23,7
	24,8
	25,8
	27,6
	26,9
	25,2
	26,6
	26,3
	29,0
	30,4

	5. 
	22,8
	26,3
	28,0
	26,1
	26,0
	29,9
	30,9
	32,9
	33,9
	33,5

	6. 
	26,5
	26,4
	28,2
	26,7
	29,1
	29,7
	29,7
	31,2
	32,1
	32,4

	7. 
	25,3
	28,8
	30,1
	30,0
	32,5
	31,4
	32,0
	36,4
	35,6
	36,9

	8. 
	10,0
	9,7
	11,6
	12,2
	13,3
	13,9
	15,6
	16,7
	15,1
	16,8

	9. 
	20,9
	20,7
	20,8
	20,9
	22,8
	22,4
	24,5
	22,9
	22,7
	24,6

	10. 
	24,8
	26,5
	28,3
	29,1
	27,0
	28,4
	30,0
	32,4
	32,0
	32,3



Задание № 4
Владелец продуктового магазина, расположенного рядом с крупным промышленным предприятием, желает изучить временной ряд зависимости выручки в течении года. Средняя выручка фиксировалась подекадно  (за 10 дней) в течение года. Имеется предположение, что имеется временной тренд, связанный с развитием и расширением магазина, и кроме этого, циклическую тенденцию, которая может быть объяснена периодичностью выдачи заработной платы сотрудникам соседнего предприятия. Исследовать структуру временного ряда, а также найти модель тенденции ряда (тренд), и модель циклической (сезонной) компоненты. Сделать прогноз на ближайшие три декады.

	Дека- да
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36

	Временной ряд – (в первом столбце - номер варианта)

	1. 
	52,7
	52,1
	53,4
	57,3
	56,1
	56,2
	61,3
	60,9
	60,5
	65,4
	65,6
	65,6
	70,7
	68,7
	70
	73,6
	73,7
	74,5

	2. 
	79
	78,2
	78,6
	83,5
	81
	82,3
	87,1
	86,3
	85,5
	91,4
	90,6
	90,7
	95,5
	93,6
	94,3
	100
	99
	99

	3. 
	74,4
	73,2
	74,3
	79,9
	78,7
	79,7
	84,1
	84,3
	85,4
	89,3
	89,6
	91
	94,7
	95,2
	95,4
	101
	101
	100

	4. 
	107
	105
	106
	111
	112
	113
	117
	116
	117
	122
	121
	122
	127
	127
	128
	133
	132
	134

	5. 
	84,1
	82,6
	83,8
	87,5
	87,3
	88,1
	93
	92,3
	93,6
	98,4
	97,2
	97,1
	102
	103
	102
	107
	107
	107

	6. 
	112
	111
	112
	117
	117
	117
	122
	121
	123
	126
	127
	127
	131
	130
	132
	137
	135
	135

	7. 
	32,8
	30,3
	30,8
	35,7
	34,1
	34,2
	37,5
	35,8
	35,7
	39,1
	38,8
	37,3
	43,2
	40,8
	41
	44,2
	43,8
	42,4

	8. 
	46,7
	46,1
	45,7
	49,7
	47,4
	47,8
	52
	50,1
	49,8
	54,6
	51,9
	52,3
	56,1
	54,3
	55,2
	60
	57,2
	57,9

	9. 
	13,1
	11,9
	11,8
	17,3
	15,9
	16,1
	20,5
	19,2
	19,9
	23,9
	22,8
	23,8
	27,6
	26,3
	26,1
	31,2
	30,1
	30,3

	10. 
	35,1
	33
	33,9
	38,6
	36,3
	38
	41,9
	40
	40,3
	44,8
	43,8
	45,2
	49,6
	48
	47,7
	53,5
	50,8
	52,2

	11. 
	19,2
	18
	18,9
	24,4
	23,2
	23,1
	27,9
	28,8
	28,2
	34,8
	33,2
	33,3
	39,8
	38,7
	40,1
	43,2
	44,3
	43,3

	12. 
	48,2
	48,4
	50,1
	53,8
	52,8
	54,4
	59,4
	58,1
	58,5
	64,5
	63,4
	64,3
	70,4
	67,9
	68,7
	73,8
	74,5
	74,5

	13. 
	27
	25,4
	25,6
	31
	28,9
	28,2
	34
	32,2
	32,3
	36,9
	34,3
	33,6
	38,2
	37,1
	36,3
	41,8
	40,1
	40,5

	14. 
	44,8
	41,9
	42,8
	46,8
	44,7
	44,7
	48,4
	47,7
	48,3
	52,7
	49,7
	50,8
	54,2
	52,7
	53,6
	56,8
	56,7
	56,3

	15. 
	22
	20,4
	21,6
	25,6
	22,9
	24,3
	27,3
	26,7
	26,7
	30,9
	28,9
	28,9
	32,5
	30,3
	31,3
	33,9
	33,1
	33

	16. 
	37,4
	35,9
	35,4
	40,4
	38,3
	38,6
	42,6
	40,3
	40,3
	45,1
	43,2
	42,2
	45,9
	44,4
	44,3
	48,4
	46,8
	48,1

	17. 
	53,4
	52,8
	52
	57,3
	54,9
	54,9
	60,4
	59,9
	60,4
	63,6
	63,2
	63,3
	68,2
	65,6
	66,9
	70,4
	69,5
	70

	18. 
	73,9
	73,2
	72,8
	78
	77,4
	77,6
	81,4
	80,8
	80,8
	85,2
	83,4
	85,5
	88,2
	87,3
	88,4
	93
	91,8
	92,4

	19. 
	73,2
	72,8
	73,4
	79,6
	77,9
	78,4
	84,1
	82,5
	84
	89,9
	88,6
	88
	93,5
	93,5
	94,6
	98,7
	98,4
	99,6

	20. 
	104
	103
	104
	108
	108
	110
	114
	115
	114
	119
	119
	120
	125
	123
	125
	130
	129
	129
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